

# દિવ્યાંગો સમાજનું અભિન્ન અંગ છે : મુખ્યમંત્રી રૂપાણી

અમદાવાદ, તા. ૨૮ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ જણાવ્યું કે, દિવ્યાંગો સમાજનું અભિન્ન અંગ છે. દિવ્યાંગોને સમાજમાં માન સન્માન અને હુકું મળે અને તેઓ સમાજમાં સન્માનભરે જીવન જીવી શકે તે માટે તેમના કલ્યાણ માટે કેન્દ્ર રાજ્ય સરકારે પરિણામલક્ષી અભિગમો અપનાવ્યા છે. મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ ઉમેર્યું કે, દિવ્યાંગોની પીડા એ સરકારની પીડા છે. પ્રવર્તમાન સરકાર પારદર્શિતા, નિષ્ણાયકતા, સંવેદનશીલતા અને પ્રગતિના ચાર આધારસ્થંભો પર કામ કરી રહી છે. ત્યારે દિવ્યાંગોના સર્વાંગી વિકાસમાં સમાજે પણ દિવ્યાંગો પ્રત્યેની પોતાની માનસિકતા બદલી ઉદ્દેપકની ભૂમિકા અદા કરી દિવ્યાંગોના વિકાસમાં

## અરવલ્લી જિલ્લો પરશુરામમય બન્યો

મોડાસા, તા. ૨૮ આજે પરશુરામ જયંતી નિમિત્તે મોડાસામાં મોટી સંખ્યામાં બ્રહ્મસમાજ દ્વારા ભગવાન પરશુરામજીને પુષ્પાંજલી અર્પણ કરવામાં આવ્યા હતા. મોડાસા શહેરમાં ભગવાન પરશુરામ જયંતી નિમિત્તે માલપુર રોડ ઉપર આવેલ માડૂતીચોક ક્રમાં બ્રહ્મસમાજ દ્વારા યજ્ઞનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. યજ્ઞમાં યજમાન તરીકે મોડાસાના સામાજિક કાર્યકર નિલેશભાઈ જોષીએ યજ્ઞની આહુતી વિધવાન બ્રાહ્મણો દ્વારા આપવામાં આવી હતી. આ યજ્ઞમાં શાસ્ત્રી સચીન મહારાજે તથા તેમની ટીમ દ્વારા પુનઃ પાઠ કરી સમગ્ર વાતાવરણ પરશુરામમય બનાવી દીધું હતું અને સર્વ દેશવાસીઓના કલ્યાણઅર્થે આશીર્વાદ આપ્યા હતા.

# ત્રીજી મેથી કોંગ્રેસ દ્વારા કિનારા બચાવ બોટ યાત્રા શરૂ કરાશે

## ૧૨મીએ યાત્રાનું ઉમડગામ ખાતે સમાપન : માછીમારોને કોંગ્રેસે આપેલા અધિકારોને છીનવી લીધા : મોટવાડિયા

અમદાવાદ, તા. ૨૮ ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિ આયોજીત નવસર્જન ગુજરાત કિનારા બચાવો અભિયાન માંડવી થી ઉમર ગામ બંદર યાત્રાની વિગતો આપતા ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પૂર્વ પ્રમુખ અને યાત્રાના પ્રયોજક અર્જુનભાઈ મોઢવાડિયાએ પત્રકારોને કિનારા બચાવો અભિયાનની વિગતો આપતા જણાવ્યું હતું કે, માછીમાર સમાજના આગેવાનો સાથે કચ્છના માંડવી બંદરથી વલસાડના ઉમર ગામ બંદર સુધીની ૧૬૦૦ કિ.મી.ની દરિયાઈ રસ્તે નીકળનારી કિનારા બચાવો અભિયાન બંદર યાત્રા તા. ૩૦ મે, ના સાંજે ૪-૦૦ કલાકે માંડવી ખાતે સાગર ખેડુ જનસભાને સંબોધન કર્યા પછી ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ ભરતસિંહ સોલંકી ઝંડી ફરકાવીને પ્રસ્થાન કરાવશે. સમગ્ર રાજ્યના ૩૦ જેટલા નાના મોટા

### આ પણ વાંચીએ...

**ધૂળમાં રગદોળાયેલી આ જિન્સની કિંમત છે ૨૯ હજાર**  
જો આપની જિન્સ ગંદી અને ધૂળમાં રગદોળાયેલી દેખાય તો પૂરા કોન્ક્રીડસથી અન્યોને તમે કહી શકો છો કે તે ખૂબ જ મોંઘી છે. કારણ કે મોડર્ન ફેશનના નામે નવા નવા અને અનોખા ડિઝાઈન્સ બજારમાં આવી રહ્યા છે. ઢાલમાં સોશીયલ મીડિયા પર ફેક મડી જિન્સની ખુબ જ ચર્ચા છે. આ જિન્સ છે તો એકદમ નવી પરંતુ તેનો દેખાવ એવો છે કે તે એકદમ મેલી અને ગંદી લાગે. આ ડિઝાઈન બ્રાન્ડ કંપની દ્વારા લોન્ચ કરાઈ છે. જો કે તેનો ભાવ પણ અધક છે ૨૯ હજાર રૂપિયા.

**અહીં જમીનની નીચે વસ્યું છે આખું ગામ**  
અન્ડરગ્રાઉન્ડ ધરની વાત તો આપે સાંભળી હશે, પરંતુ આખું ગામ જમીનની અંદર વસ્યું હોય તેવું સાંભળીને ચોકકસ ચોકી જવાય.

દિ. ૧૬. ૧ ધા ઓસ્ટ્રેલીયામાં આવેલુ કુબેર પુડી નામનુ ગામ જમીનની નીચે વસ્યું છે. જમીનની નીચે બનેલા આ ગામના ઘરોમાં સુખ-સુવિધાના તમામ સાધનો ઉપલબ્ધ છે. અહીં લગભગ ૧૫૦૦ ઘરો છે. જેમાં ૫૫૦૦થી વધુની વસ્તી છે.



મોડાસામાં જમાવેલ ઈસ્લામી હિન્દ નામની સંસ્થા દ્વારા મુસ્લિમ પર્શનલ લો અંગે જાગૃતિ અભિયાન

અરવલ્લી જિલ્લાના મોડાસા ખાતે જમાવેલ ઈસ્લામી હિન્દ નામની સંસ્થા દ્વારા મુસ્લિમ પર્શનલ લો જાગૃતિ અભિયાન અંતર્ગત એક મીટીંગનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ડૉ. હસન રજા-રાંચી યુનિવર્સિટી ઝાંઝરબંડાની રીડર સ્કોલર ડૉ. હસન રજાનીની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયેલા આ કાર્યક્રમમાં મોડાસાના મુસ્લિમ સમાજના દરેક જમાનાના આગેવાનો તેમજ મુસ્લિમ અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ મીટીંગમાં મુસ્લિમોમાં પર્શનલ લો જાગૃતિ આવે તેઓ પોતાના કોર્ટબેંક મામલાઓમાં શરીઆતના કાનૂન પર અમલ કરવા તૈયાર થાય એ હેતુથી જમાવેલ ઈસ્લામી હિન્દ દેશભરમાં મુસ્લિમ પર્શનલ લો જાગૃતિ આવે તેવું માર્ગદર્શન આપવા માટે આ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો.

## અખિલ ભારતવર્ષીય ઔદ્યય બ્રહ્મસમાજ દ્વારા ૭૧ બટુકોને નિ:શુલ્ક યજ્ઞોપવિત અપાઈ

અમદાવાદ, તા. ૨૮ શ્રી અખિલ ભારતવર્ષીય ઔદ્યય બ્રહ્મસમાજ દ્વારા જૂન ૨૦૧૬થી ઉજવાઈ રહેલા સવા ઔદ્યય બ્રહ્મસમાજના ૩૦માં ત્રિદિવસીય મહાસંમેલનની શરૂઆતમાં આજે પરશુરામ જયંતિ અખાત્રીજના પવિત્ર દિવસે સમગ્ર

## આજે સાબરકાંઠા જિલ્લા કોંગ્રેસના અગ્રણીઓની બેઠક યોજાશે

હિંમતનગર, તા. ૨૮ આગામી તા. ૨૯-૪-૨૦૧૭ના શનિવારના રોજ બપોરે ૨.૪૫ કલાકે સાબરકાંઠા જિલ્લા કોંગ્રેસ કાર્યાલય ખાતે જિલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ ગોપાલસિંહ સાંઠોડની હાજરીમાં અને જિલ્લાના ધારાસભ્ય અશ્વિનભાઈ કોટવાલ અને મહેન્દ્રસિંહ બારૈયા તેમજ જિલ્લાના પ્રદેશના હોદ્દેદારો, ડેલીગેટોની ઉપસ્થિતિમાં જિલ્લાના ઉપપ્રમુખો, મહામંત્રીઓ, મંત્રીઓ અને કારોબારી સભ્યો, ફટલના ચેરમેનો, તાલુકા પ્રમુખો અને શહેર પ્રમુખોની મીટીંગ સાબરકાંઠા જિલ્લા કોંગ્રેસ કાર્યાલય ખાતે યોજાશે. જેમાં

# એએમએની વુમન ડોક્ટર્સ વિંગ દ્વારા ૩૦મીએ ઈવ-વિમેન્સ કોન્ફરન્સ યોજાશે

અમદાવાદ, તા. ૨૮ પ્રસંગે જણાવ્યું હતું કે, 'આજના અમદાવાદ મેડિકલ સમયની તાતી જરૂરિયાત છે કે એસોસિએશનની વુમન ડોક્ટર્સ વિંગ મહિલા પુરતુ શિક્ષણ મળેવીને



દ્વારા તા. ૩૦ એપ્રિલ, ૨૦૧૭ના રોજ જીએસબી-આઈએમએના છત્ર નીચે ઈવ-વિમેન્સ કોન્ફરન્સનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. સતત ત્રીજા વર્ષે યોજાઈ રહેલી ઈવ-વિમેન્સ કોન્ફરન્સમાં મહિલાઓની શારીરિક અને માનસિક તંદુરસ્તી સારી રીતે જળવાય તે અંગેના વિવિધ વિષયોને આવરી લેવામાં આવ્યા છે.

જોવામાં આવ્યું છે કે મહિલા પોતાની તંદુરસ્તી માટે બેદરકાર રહે છે અને પોતાની કારકિર્દી તેમજ પરિવારની જવાબદારીઓનું સંતુલન જાળવતા તણાવગ્રસ્ત થઈ જાય છે.' આ કોન્ફરન્સમાં મહિલાઓને લગતી ઘણી શારીરિક સમસ્યાઓની વાત કરવામાં આવશે. જેમાં પેશાબને લગતી બિમારીઓ, ગેસ્ટ્રાઈટીસ, અભયો વગેરે. આ ઉપરાંત વિદ્યામિન ડી-૩ અને વિદ્યામીન બી-૧૨નો સમજદારીપૂર્વક ઉપયોગ, શરીર અને મગજને કેવી રીતે ફીટ રાખવું તેની પણ વાત કરવામાં આવશે.



શતાબ્દી મહોત્સવના સમાપન સમારોહની શરૂઆત આજે અમદાવાદના જીએમડીસી ગ્રાઉન્ડ ખાતે ૩૦મી ત્રિદિવસીય મહાસંમેલન દ્વારા થઈ હતી. આ પ્રસંગે શ્રી અખિલ ભારતવર્ષીય ઔદ્યય બ્રહ્મસમાજના પ્રમુખ શૈલેષ શુક્લ, સમસ્ત ગુજરાત રાજ્યકક્ષાના મહામંત્રી અને બ્રહ્મ વિકાસના આયોગના સ્વીચર યજ્ઞેશ દવે, ચૈતન્ય શંભુમહારાજ, ગિરનારી બાપુ, કાલીદાસ મહારાજ, પ્રહુલ્લ રાવલ, સહિત સમસ્ત ગુજરાત બ્રહ્મ આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં.

## મેઘરજના ડુંડવાડા પાસેથી વિદેશી દારૂ ઝડપાયો

મેઘરજ, તા. ૨૮ અરવલ્લી જિલ્લાના મેઘરજ તાલુકાના ડુંડવાડા પાસેથી ગુરૂવારના રોજ બિસ્કીટની આડમાં સંતાડીને લઈ જવાતો વગર પાસ પરમીટનો વિદેશી દારૂ ઝડપાયો હતો. જેમાં બિયર ટીન નંગ ૭૨ કિંમત રૂ. ૭૨૦૦, માડૂતીવાન નં. જીજે. ૧. કેએફ. ૪૫૮૪ જેની કિંમત રૂ. ૧ લાખ મળી મુદ્દામાલ સહિત રૂ. ૧૦૭૨૦૦ના વિદેશી દારૂ સાથે એક આરોપી ઝડપાતા તાલુકાના બુટલેગરોમાં ફફડાટ ફેલાયો છે. ગુરૂવારના રોજ મેઘરજ પોલીસની પેટ્રોલીંગ દરમિયાન ઉન્ડવા તરફથી આવતી વાનની તપાસ કરતા વાનમાં વિનર બિસ્કીટની આડમાં સંતાડીને લઈ જવાતો વગર પાસ પરમીટનો વિદેશી દારૂ ઝડપાયો હતો. જેમાં બિયર ટીન નંગ ૭૨ કિંમત રૂ. ૭૨૦૦, માડૂતીવાન નં. જીજે. ૧. કેએફ. ૪૫૮૪ જેની કિંમત રૂ. ૧ લાખ મળી મુદ્દામાલ સહિત રૂ. ૧૦૭૨૦૦ના વિદેશી દારૂ સાથે એક આરોપીની ધરપકડ કરી મેઘરજ પોલીસે પ્રોહિબીશને એક્ટની કલમ મુજબ આરોપી બાટુકે ધર્મન્દ્ર જિતેન્દ્ર રહે. અમદાવાદ વિરૂદ્ધ જીએનૉ ગોંધી આગળની વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

## કોઈ વાતચીત નહિ

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**  
તૈયાર છે જે જનતાના પ્રતિનિધિ બનીને તેમની તરફથી સરકારની સમક્ષ વાતચીત કરવા માટેની કાયદેસરતા ધરાવે છે. કેન્દ્ર સરકારે વાતચીતની શક્યતાને લઈને પોતાની રજૂઆત કરતા કહ્યું હતું કે, તે વાતચીત માટે તૈયાર છે પરંતુ ભારતથી સ્વતંત્ર થયા ઈચ્છુ લોકો અને અલગ થવાની માંગ કરનારા લોકો સાથે વાતચીત કરશે નહીં. બાર એસોસિએશને કહ્યું હતું કે, કેન્દ્ર સરકાર આ વાતચીતમાં હુરિયત નેતાઓને પણ સામેલ કરે અને બંધારણના હદમાં રહીને વાતચીતની શરતને છોડી દે. સુનાવણી દરમિયાન કાશ્મીર ખીણમાં સેના અને સુરક્ષા દળો દ્વારા ઉગ્ર ભીડ ઉપર પેલેટ ગનના ઉપયોગને લઈને મહત્વપૂર્ણ ટિપ્પણી કરી હતી. કોર્ટે કહ્યું હતું કે, જો વિરોધ પ્રદર્શન કરનાર તરફથી યોગ્ય ખાતરી આપવામાં આવે તો સરકાર પહેલ કરી શકે છે. કોર્ટે કહ્યું હતું કે, કાશ્મીરમાં લોકો અને તેમના પ્રતિનિધિ ખાતરી આપે તો સ્થિતિ સુધરી શકે છે. સુપ્રીમ કોર્ટે જમ્મુ કાશ્મીર બાર એસોસિએશનના લીડરોને કહ્યું હતું કે, તેઓ રાજ્યના વર્તમાન તણાવને ખતમ કરવા અને સ્થિતિને સામાન્ય કરવાને સામ્યમાં લઈને આવા લોકોના નામ રજૂ કરે જે કાશ્મીરી જનતાના પ્રતિનિધિ તરીકે કેન્દ્ર સરકાર સાથે વાતચીત કરી શકે છે. જમ્મુ કાશ્મીરના હાઈકોર્ટના બાર એસોસિએશન દ્વારા સુપ્રીમ કોર્ટમાં એક અરજી દાખલ કરીને પેલેટ ગનના ઉપયોગ ઉપર પ્રતિબંધ મુકવાની માંગ કરી હતી. કેન્દ્ર સરકારે પેલેટ ગનના ઉપયોગને લઈને બચાવ કર્યો હતો. બાર એસોસિએશન તરફથી કરવામાં આવેલી દલીલોને સાંભળવામાં આવી હતી. એસોસિએશને એમ પણ કહ્યું હતું કે, પ્રદેશની સ્થિતિને સુધારવા માટે તેમજ આ સમગ્ર મામલામાં કોઈના પક્ષ લીધા વગર ભૂમિકા અદા કરવી પડશે. બાર એસોસિએશન સુરક્ષા દળોની તરફેણ કરી શકે નહીં. પથ્થરબાજોની તરફેણ કરી શકે નહીં.

## હુમલાની જવાબદારી...

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**  
બળાત્કાર કરી રહ્યા હોવાની વિગત પણ આપવામાં આવી છે. બીજા બાજુ ઓરિઝોટોપની પ્રમાણિકતાને લઈને કોઈ વાત કરાઈ નથી. માઓવાદીઓ દ્વારા કરવામાં આવેલા દાવાની પ્રમાણિકતા પણ હજુ જાહેર થઈ નથી. બરતરમાં હાલમાં જ માઓવાદીઓએ છુપો હુમલો કર્યો હતો જેમાં સીઆરપીએફના ૨૬ જવાનો શહીદ થયા હતા અને બીજા છ જવાન ગંભીરરીતે ઘાયલ થયા હતા.

## ભ્રષ્ટ રાજ્ય...

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**  
૨૦ રાજ્યો અને ૧૦ પબ્લિક સર્વિસને આવરી લઈને આ સર્વેના તારણ જારી કરવામાં આવ્યા હતા. લોકો દ્વારા ૨૦૧૭માં જે લાંચની રકમ ચુકવવામાં આવી છે તેનો આંકડો ૬૫૦ કરોડની આસપાસનો પહોંચ્યો છે. કર્ણાટક સૌથી ભ્રષ્ટ રાજ્યોમાં સામેલ રહ્યું છે તે બાબત ભારે આશ્ચર્ય સર્જે છે.

## વાંચન શિબિર...

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**  
રશ્મી વાંચના હોય છે તેમ કિરણબેને એક પ્રશ્નના ઉત્તરમાં જણાવ્યું હતું. તેમણે કહ્યું હતું કે શિક્ષકો આ વાંચન શિબિરમાં સ્વેચ્છાએ જોડાય છે. આ તદ્દન નવો અભિગમ છે પણ શિક્ષકો તરફથી સારો પ્રતિસાદ મળી રહ્યો છે. જિલ્લા શિક્ષણ અને તાલિમ ભવનની લાયબ્રેરી સારી હોવાનો દાવો પણ તેમણે કર્યો હતો. આમાં બાળ સાહિત્યના પણ પુસ્તકો ઉપલબ્ધ હોવાનું તેમણે કહ્યું હતું.

## ભંગાણાના એંધાણ...

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**  
એવા અહેવાલ પણ આવી રહ્યા છે કે એંધાણમાં એંધા બે એંધેપી નેતા હાલમાં કોંગ્રેસની સાથે સંપર્કમાં છે. જો કે સંપર્ક કરવામાં આવતા આ સભ્યોએ આવા હેવાલને રદિયો આપ્યો હતો. એંધેપીના નેતાઓએ કહ્યું હતું કે હાલમાં આવી કોઈ યોજના નથી. પાર્ટીને આશા છે કે ટોપ લીડરશીપ આ દિશામાં કેટલાક પગલા લેશે અને એકતાને જાળવી રાખશે. આમ આદમી પાર્ટીમાં આંતરિક બંધેતાણનો દોર ચાલી રહ્યો છે.

## ટાઈલ્સ નાખવાનું...

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**  
મુલાકાતીઓને હાલાકી વેઠવાનો વારો આવતો હતો. જ્યારે સિનિયર સિટિઝન્સ ક્યારેક અકસ્માતનો ભોગ બને તેવી સ્થિતિ સર્જાઈ હતી. ૩૫૦ સંકુલમાં ઉબા ખાબડ બનેલા ફ્લોરિંગને સમથળ કરવા માટે કામ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે ૩૫૦ના સુગ્રોના જણાવ્યા મુજબ હાલ ૩૫૦ના શહેરી બસ સ્ટેન્ડ પાસે કામ હાથ ધરાયું છે. જ્યારે આ કામગીરી પાછળ અંદાજિત રૂ ૮ લાખનો ખર્ચ થશે. જ્યારે બીજા તબક્કામાં સમગ્ર ૩૫૦ સંકુલના ફ્લોરિંગને બદલવામાં આવશે. ટુંકમાં ૩૫૦માં ઉબા ખાબડ સરકેસને યોગ્ય કરવા માટે નવી ટાઈલ્સો ફીટ

## દુમ્રપાન કરતા...

● **અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ**  
એસ ટી ૩૫૦માં સામાન્ય રીતે ડ્રાઈવર કંડક્ટર દુમ્રપાન કરતા નજરે પડે છે. જ્યારે ૩૫૦ સંકુલમાં રોજ બરોજ અવરજવર કરતા મુસાફરો પણ ૩૫૦ની દિવાલો પર પાનની પિયકારી મારી ગંદકી કરતા હોવાથી ભદ્ર સમાજના સભ્યોનું મોં વંકાયુ છે. જાહેરમાં ગંદકી કરનારા ૩૫૦ સ્ટાફ સહીતના મુલાકાતીઓને અટકાવવા માટે ૩૫૦ તંત્ર દ્વારા દુમ્રપાન કરનારાઓ સામે દંડનીય કાર્યવાહી હાથ ધરવાનો નિર્ણય કરાયો છે. જ્યારે ૩૫૦ સંકુલમાં દુમ્રપાન કરતા તત્વોની સામે વોચ રાખવામાં આવી રહી છે. જેમાં સી સી ટી

## ગાંધી ૧૦૦

● **૪ પાનાનું ચાલુ...**  
આપવા માગતી હતી. પરંતુ તેની પાસે તો ફૂટી કોટી ય ન હતી. આથી આ વુદ્ધા અન્ય લોકોને હાથ જોડીને વિનંતી કરતી હતી કે 'થોડા પૈસા મને ઉધાર પેટે આપો હું ગાંધીજીને આપવા માંગુ છું. તમારા પૈસા હું મજૂરી કરીને ચૂકવી દઈશ.' એ વુદ્ધાને ઉધાર પૈસા તો મળ્યા પણ માત્ર એક પૈસો જ. આથી વુદ્ધાને એક પૈસો આપવામાં સંકોચ થતો હતો. પણ ગાંધીજી તો ગાંધી જ હતા ને. એ વુદ્ધાનો એક પૈસો લઈને તેમણે કહ્યું, 'માં તારો આ એક પૈસો નાનો નથી. આ પૈસો તો બહુ કિંમતી છે.'

ગાંધીજીએ આ વુદ્ધાના અમૂલ્ય દાનમાં મળેલો પૈસો 'લીલામી'માં ચડાવી દીધો. એક વુદ્ધાના એકપૈસાની 'લીલામી' કરીને એ વુદ્ધાની એક પૈસાની દાનની રકમને ઊંચામાં ઊંચી બોલી સાથે જોડી દીધો. આથી જ ગાંધીજી માણસ નામે મહાત્મા અને વલ્લિકમાંથી વૈષ્ણિક તરીકેની નામના પામતા રહ્યા છે. આવા તો અનેક પ્રસંગો તેમના જીવન સાથે જોડાયેલા છે. (લેખક સમાજશાસ્ત્રના અધ્યાપક છે.)